

江苏公布去年公共就业服务机构市场供求分析报告

# 哪些行业最缺人，找工作的看过来

哪些行业缺工？找工作机会大？2月18日牛年开工第一天，现代快报记者了解到，江苏省人社厅公布了2020年江苏公共就业服务机构市场供求状况分析报告。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐苏宁

报告显示，2020年各类用人单位到江苏13个设区市的公共就业服务机构招聘各类人员577.5万人次，同时有429.3万人次到公共服务机构求职。反映市场需求人数与求职人数之比的求人倍率为1.35，也就是说平均一个求职者有1.35个岗位可以挑选。

受疫情影响，2020年一、二季度，用人单位招聘和劳动者的需求双双下降。用人单位分别招聘13.7万人次、14.1万人次，同比分别下降20.9%、15.6%；求职人员则同比分别下降28.9%、23.4%。但到了三、四季度，用人单位招聘和求职需求释放，使得原本的招聘淡季不淡，全省公共人力资源市场的招聘需求为14.9万人次、15万人次，分别上升5.4%、13.9%；求职人员同比上升1.9%和0.8%。求职者就业压力有所缓和，就业空间较大。全年整体就业形势呈低开高走、稳步回升的运行态势。

按产业分类看，2020年一、

二、三产用人需求分别为3.73万人次、332.12万人次、241.68万人次，分别占总需求的0.65%、57.51%、41.84%。从行业看，制造业需求277.6万人次（次）；批发和零售业需求43.6万人次（次）；住宿和餐饮业需求38.3万人次（次）；居民服务和其他服务业需求46.5万人次（次）；建筑业需求23.9万人次（次）。其中，纺织服装、服饰业，通用设备制造业，通信设备、计算机及其他设备制造业需求人数分别为34.2万人次、75.9万人次、60.5万人次。

电气机械及器材制造业，化学原料和化学制品制造业和其他需求人数为68.3万人次、23.3万人次、38.2万人次。按技术等级和职称分类，52.2%的招聘岗位对求职者技术技能有明确要求，其中：职业资格五级（初级技能）需求人数最多，占需求总人数的19.5%。

从用人单位的要求看，89.9%的招聘岗位有文化程度要求，其中

对大专及大学本科文凭需求有所增长，比2019年增长2.7%和4.1%。在求职人员中，以新成长失业青年和外埠人员为主，分别占求职总量的16.2%和30.6%；其中外埠求职人员比重下降8.9个百分点。本市农村人员和应届高校毕业生分别占求职总量的14.5%和14.6%。

业内人士分析，从全年招聘数据来看，市场供需结构性矛盾依然突出，“招工难”与“求职难”交织并存。在疫情影响下，企业为更高质量发展而加速转型升级，用人单位对中高级技术人才的需求比较旺盛，同时对一线操作工的需求也在升高。但从技术等级分组看，具有中高级技术等级或职称人员求人倍率均高于1.32的平均水平；从职业分组看，生产运输设备操作工求人倍率同比上升0.3%，而与此同时，由于教育、培训尚不能满足企业需求，劳动者的技能水平和岗位需求不匹配的矛盾突出。

## 七连涨！92号汽油调至6.36元/升

快报讯（记者 张瑜）成品油跨年“七连涨”兑现了！2月18日下午，国家发改委发布成品油调价通知，自2021年2月18日24时起，国内汽、柴油价格每吨分别提高275元和265元。现代快报记者从江苏省发改委了解到，这次调价后，江苏92号汽油涨到6.36元/升，每升上调了0.22元，按普通汽车油箱容量50升来算，加满要比调价前多花11元。

在本轮计价周期内，国际原油持续震荡上行，且幅度不断增加。多重利好提振下，国际原油价格涨幅拉大。在春节后首个工作日，成品油零售价兑现“七连涨”，这也是自2013年3月26日成品油新定价机制实施以来的首次“七连涨”，成品油限价“七连涨”落实后，汽柴油每吨累计上调幅度分别达到1180、1135元。

现代快报记者从省发改委获悉，此次调价后，江苏92号汽油6.36元/升，95号汽油6.76元/升，0号柴油5.97元/升。对于广大车主而言，用油成本将进一步增加，以油箱容量50升的家庭轿车为例，加满一箱92号汽油将较之前多花11元。

11元。以月跑2000公里，百公里油耗在8升的小型私家车为例，到下次调价窗口开启之前的半个月时间里，消费者用油成本将增加17.6元左右。物流行业支出成本同样提高，以月跑10000公里，百公里油耗在38升的斯太尔重型卡车为例，未来半个月内，单辆车的燃油成本将提高437元左右。

分析机构指出，新一轮原油变化率或以正值开局，调价窗口期为3月3日24时。由于原油基本面利空有限，下周期价格仍有上涨可能。

## 坐拥300多奥特曼，4岁娃火出圈



扫码看视频

快报讯（记者 于露）打怪兽维护正义的奥特曼是许多孩子童年的回忆，奥特曼玩具也深受小朋友们喜爱。近日，一段有关奥特曼的视频走红网络，引来不少网友羡慕的目光。视频里，奥特曼玩具在客厅大摆长龙，长约10米。2月18日，现代快报记者联系上了视频的发布者刘先生，他4岁的儿子正是这些奥特曼的主人。他家一共有300多个奥特曼玩具。

伴着欢快的音乐，奥特曼出场了！视频里，现代快报记者看到，各种奥特曼排列得整整齐齐，“列队”排出了一长串。排头是个高的几个奥特曼，个矮的依次排在后面。短短22秒的视频引发了不少网友关注。“你的奥特曼真的好完整，我们家小孩玩过的都残废了。”“我家儿子偶像也是奥特曼，连衣服鞋子上印的都是奥特曼。”还有网友打趣，“好像有怪兽混进去了”“好家伙，整个银河系的奥特曼都在这了。”

2月18日，现代快报记者联系上了视频的拍摄者刘先生。他是江苏宿迁人，今年34岁。原来，这段网络热传的视频是他2月16日拍

摄的，当晚，他和4岁的儿子整理家里的玩具，儿子突然心血来潮，说道：“爸爸，奥特曼要打怪兽，我们把它们排成长队吧！”于是，就有了视频里的那一幕。

据刘先生介绍，排成长队的奥特曼约有200个，多数是儿子自己摆放的。“200多个奥特曼摆了有大概10米，还有一些没整理出来，加一起有300多个。除了奥特曼，还有怪兽、武器等，家里大大小小的都算上，可能有四五百个左右。”刘先生还说，孩子是从1岁多开始喜欢上奥特曼的，到现在能说出大部分奥特曼的名字，还能比划出奥特曼变身的动作，是奥特曼的“狂热粉丝”。父子俩平时感情很好，他也比较宠孩子，这些奥特曼玩具，有朋友送的，他给孩子买的比较多，不过具体花费多少钱他没算过。“比如捷德奥特曼、罗布奥特曼、赛罗奥特曼之类，他最喜欢的就是捷德奥特曼。”他说，孩子到玩具店只看奥特曼玩具。“平时休息我就会陪他玩奥特曼玩具，经常和他待在一起，我也知道了很多奥特曼的名字。”刘先生说。

## 11岁农村女孩自学爵士舞爆红 母亲拒接广告，称只想记录女儿成长

近日，淮安盱眙11岁的农村女孩赵心怡火了，她靠自学爵士舞收获千万点赞。治愈的笑容、舞蹈天赋、对梦想的坚持，让众多网友天天催更。一到放学午休，赵心怡就看视频学舞蹈。母亲李静说，拍视频本是为了记录她的成长，没想到收获百万粉丝。

现代快报+/ZAKER南京记者 李子璇



扫码看视频



赵心怡 受访者供图

登录发现，半年前随手拍的视频火了

“她喜欢在手机上自学舞蹈，我拍下来上传到视频平台，然后随手删掉了软件，半年后再下载回来发现视频火了，还被推荐为精选视频。”对于女儿突然爆红，李静表示很惊讶，看到粉丝们都私信她快更新，她就索性多拍点视频上传。

2月18日，李静告诉现代快报记者，发现女儿会跳舞很偶然。孩子幼儿园的时候学校组织舞蹈表演，让家长对照视频给孩子练习。刚看了几遍，赵心怡就自己跳了起来，动作一个都不落。到了表演时，还做了班级的领舞人，获了不少奖。等上了一年级，赵心怡又受到央视“非常6+1”节目组邀请，在现场自编了5支舞蹈，表演非常成功。

“和别的孩子不一样，心怡十个月大的时候就会走路了，运动细胞很好。”回想小时候，李静说，家人一抱着她去商场，只要门口放音乐，心怡就开始手舞足蹈，还指着舞台上的。

**不顾一家反对，母亲用手术费给女儿学舞蹈**

2年前，赵心怡向母亲表达了自己想专业学习舞蹈的想法，可是家里的长辈却说，农村女孩学跳舞没用，不如早早进工厂打工赚钱，不然好好学习读个高中。听到这话，赵心怡躲在被子里哭了一夜，母亲很是心疼。

“这是老天爷给的天赋，一定要好好培养。”“好像胡杏儿啊，姑娘的笑容让人很舒服。”“一定要支持孩子的梦想，别埋没了才华。”看到网友的留言，李静更加坚定了让女儿好好学舞蹈的心。

## 体育彩票今日开市

2月19日，体彩正式结束春节停休市，江苏体彩各大玩法包括“超级大乐透”“7星彩”“7位数”“排列3”“排列5”于2月19日（星期五）0:00恢复销售。中国足球彩票单场竞猜游戏、篮球彩票单场竞猜游戏

记者了解到，李静一直带着女儿在县城的外婆家生活，父亲则在农村老家养鸡，一家的收入来源都靠父亲的鸡厂。“收入够开销的，我们一家也过得很快乐。”李静说，2017年自己生了病，家里准备了一笔钱做手术，看到女儿哭，她就趁暑假，偷偷用这笔钱给女儿带到南京学舞蹈。不过，家里人知道这件事后，还是拖着她去做了手术。

**拒绝广告，她说只想女儿快乐长大**

上学期末，母亲再次带着赵心怡前往南京集训9天。爵士舞要求爆发力强，心怡从早到晚上课没喊一句累，等跳完最后一支舞，她已经累得走不动了。出教室后，她说妈妈你背背我吧，我走不了了，脚上可能是起泡了。回宾馆后，李静才发现女儿脚上的泡都出水了，皮也掉了一大块。

因为心疼女儿，心怡妈妈建议第二天早上的课先不去了，在宾馆休息一下，可是心怡却说：“妈妈我们来不容易，学费住宿都花那么多钱了，就算站教室多听点知识也好，我不想浪费时间。”心怡母亲说自己没文化，不懂该怎么培养孩子，至少支持她的梦想。看到女儿坚持学习，舞蹈进步非常快，心怡的父亲终于为她鼓掌了，笑着鼓励她好好学。

对于突然走红，李静说拍视频只是为了记录女儿的成长，生活一如既往，但没有当网红的想法。播放量多起来后也有不少化妆品洗发水的团队联系她做广告，都被她拒绝了，她说，只想让女儿快快乐乐长大。目前，赵心怡学习成绩在班里名列前茅，她说，想在不耽误学习的情况下坚持自己的热爱，长大能当一名舞蹈老师。

于2月19日（星期五）11:00恢复销售，具体事项以中国竞彩网（www.sporttery.cn）公告为准。体彩各玩法开奖、兑奖工作从今日起恢复正常，敬请广大彩友留意。

通讯员 苏彩

奥特曼玩具摆长龙 受访者供图